

省村(社区)“两委”换届工作联系指导组莅周调研

本报讯(记者 杜林波)4月7日,以河南省农业农村厅党组成员、副厅长王承启为组长的省村(社区)“两委”换届工作联系指导组莅周,就我市村(社区)“两委”换届工作进行调研评估。市委常委、组织部长、市村(社区)“两委”换届工作领导小组常务副组长岳文华出席调研评估会,并就工作开展情况作专题介绍。

王承启对我市村(社区)“两委”换届工作给予充分肯定。他指出,周口市委、市政府高度重视村(社区)“两委”换届工作,换出了精气神、换出了战斗力、换出了新气象,希望在现有工作的基础上,做好典型宣传和工作总结,加强对新任村(社区)“两委”干部的培训和考

我市召开政法队伍教育整顿警示教育大会

本报讯(记者 陈永国)4月7日上午,我市召开政法队伍教育整顿警示教育大会。市委常委、政法委书记、市政法队伍教育整顿领导小组副组长路云出席会议并讲话。省驻点指导组副组长李振国,市政法队伍教育整顿领导小组副组长张元明、马军杰、王宫武等领导出席会议。

与会人员集中观看了全省政法系统违法违纪警示片《法不容私》和我市政法系统警示教育片《“保护伞”自身难保,“坐地虎”坐进监牢》,进一步提高全市政法干警的党纪党规、法律法规意识,切实筑牢拒腐防变的思想防线。

路云强调,要坚决站稳政治立场,自觉接受政治教育,用习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平法治思想武装头脑,指导实践、推动工作,增强忠诚核心、维护核心、看齐核心的政治自觉和行动自觉。要始终做到警钟长

鸣,主动进行自查自纠,用好反面典型这面镜子,汲取反面案例带来的沉痛教训,真正在思想上、工作上、作风上严起来、实起来。要开展顽瘴痼疾整治,提升执法司法公信力,强化全链条发力、全系统整治,坚持边查边治、限期整治、建章立制,深入开展“我为企业办实事,我为企业解难题”活动,着力解决群众急难愁盼的具体问题,真正做到问题不解决不松劲,解决不彻底不放手、群众不认可不罢休,让人民群众感受到教育整顿带来的新气象、新变化。

就贯彻落实会议精神,副市长、市公安局局长张元明强调,要把学习教育特别是警示教育贯穿于教育整顿的全过程,用好用活反面教材,扎实推动以案促改;要认真组织广大政法干警开展讨论交流,谈内心的认识体会,谈到的思想启发,让政法干警在思想碰撞中强化法纪意识、真正守住底线。①6

打赢事关群众利益民生仗

本报讯(记者 侯国防)4月6日,市打击电信诈骗联席办举行案件高发单位主要领导约谈会,对淮阳区关镇、川汇区七一路办事处等20个案件持续高发单位进行集中约谈。市联席会议召集人、副市长、市公安局局长张元明参加会议并讲话。

会议指出,要扛稳抓牢政治责任,充分认识开展“迅雷”行动的重要性、必要性和紧迫性,切实把这一重大任务、重点工作放在心上、扛在肩上、抓在手上。要压实压实党政责任,站在保一方平安、护一方稳定的高度,自觉担责、积极作为,统筹各方资源和力量,做好打硬仗、打恶仗的组织准备。

会议强调,要精准有效宣传防范,建立以党政机关和各部门联动工作体系,层层传导压力,充分发动群众,在全市开展点对点、面对面和扫楼式、地毯式宣传,尽快构建全民、全社会反诈工作格局。要走深走实预警劝阻,主导主战,压实分包领导、职能部门、行政村(居委会)和派出所的直接责任,要及时感知辖区警情动向,共同做好预警劝阻工作,确保精准预警劝阻工作取得实效,最大限度减少案件发生。要化压力为动力,聚焦“压降发案”根本目标,查实情、出实招、求实效,坚决打赢这场事关人民群众切身利益的政治仗、民生仗、攻坚战。①6

推动“迅雷”行动向纵深开展

本报讯(记者 张洪涛)4月6日,全市打击治理电信网络新型违法犯罪“迅雷”行动推进会召开,对全市打击治理电信网络新型违法犯罪“迅雷”行动再动员、再部署,强力推动“迅雷”行动不断向纵深开展。市联席会议总召集人、副市长、市公安局局长张元明出席会议并讲话。

会议指出,要清醒忧患、提升站位,增强开展“迅雷”行动的责任感、使命感、紧迫感。各地要始终坚持“人民至上”的理念,坚持关口前移,强化综合治理,坚决遏制电信网络诈骗犯罪高发势

头,切实捂紧人民群众的“钱袋子”。会议要求,要聚焦目标、拉高标杆,推动“迅雷”行动向纵深推进。坚持严打高压不动摇,建立反诈防范体系,堵住“两卡”源头漏洞,有效管控涉诈重点人员,加强反诈基础建设,提升技术反制能力,不断提高预警劝阻成功率,最大限度减少损失。要整体推进、全面发力,务必把“迅雷”行动各项措施落地见效。强化组织领导,实施“四控”措施,建立“六项”机制,强化考评结果运用,上下齐心、重点牵引、全面发力、整体推进,坚决打好“迅雷”行动这场硬仗。①6

走访百名党员 铭记百年党史

本报讯(记者 孙婧)百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。近日,市委党校春季选调生42位学员深入基层,回到选调生驻村所在地,开展“走访100位老党员”活动。

每到一位老党员家,学员们都会与老人促膝而谈,认真聆听党员故事,仔细端详红色老物件,深刻感受老一代共产党人把生命融入党、把真心交给党、

把赤诚献给党的精神信仰,学员们通过这种方式重温峥嵘岁月,汲取奋进力量。

此次基层老党员寻访活动,不仅让老一代共产党员切实感受到党组织的关怀和温暖,更是对新一代青年党员的一次思想洗礼和精神升华,同时,鞭策着青年党员踏着革命前辈的足迹,传承红色薪火,不忘初心、牢记使命。②10



7一大早,位于交通大道与中州大道交叉口的南花园就热闹起来,有蹒跚学步的孩童,有锻炼身体的中年人,也有互相搀扶依偎的老人。之前,南花园这里是一处再普通不过的绿化带,市城管局通过对这里升级改造,游园功能完善且更具魅力。据介绍,市城管局今年将在老城区继续新建或提升改造一批小、精、特的街头游园、袖珍公园,提升城市品位。记者 彭慧 摄

优化营商环境 促进经济高质量发展

商水县“四卡服务”优化营商环境

本报讯(记者 付永奇)为进一步优化营商环境,提高服务水平,营造“尊重企业家、优待投资者、服务纳税人的良好氛围,去年以来,商水县全面推行企业舒心卡、企业放心卡、员工金卡、员工绿卡(以下简称四卡)服务,着力解决企业开办、项目建设、企业运营各环节存在的痛点难点堵点问题,加快构建“亲”“清”新型政商关系,加快推进项目建设,为全县经济社会高质量发展提供坚强保障。

送给新引进企业一张放心卡。企业持放心卡可享招商引资优惠政策以及手续代办服务、项目专班服务、融资平台服务、招工培训服务,帮企管理服务、企业升级奖励服务、科创激励服务、纳税奖励服务、企业放心服务、环境优化服务、维权保障服务等。为做好代办服务,该县在行政服务中心设立

奖励服务、环境优化服务、维权保障服务等多项服务。“企业舒心卡规定对获得国家、省质量标杆企业的,分别给予一次性奖励100万元、20万元,这个数目还是很大、很有吸引力的。”河南省阿尔制衣有限公司相关负责人李天凝表示。

送给新引进企业一张放心卡。企业持放心卡可享招商引资优惠政策以及手续代办服务、项目专班服务、融资平台服务、招工培训服务,帮企管理服务、企业升级奖励服务、科创激励服务、纳税奖励服务、企业放心服务、环境优化服务、维权保障服务等。为做好代办服务,该县在行政服务中心设立

重点项目手续“代办窗口”,全程代办项目投资、建设、运营所需手续。

送给企业在从业3年以上的高级技术人员和高级管理者一张员工金卡。员工凭金卡可享受荣誉市民或推荐人大代表、政协委员等政治荣誉,还可享受社会保障、住房补贴、医疗补贴、生活补贴以及宜居宜业的工作生活环境。其中住房补贴规定,住房困难的员工优先享受廉租房和公租房优惠政策,在商水县城区购买商品住房,工作满1年的每平方米给予50元住房补贴;工作满2年的每平方米给予100元住房补贴;工作满3年的每平方米给予200元住房补贴。“这个规定对企业招工很有吸引力,我们将充分宣传利用。”商水亚龙国际招商部工作人员说。②9

商水一企业工作的洛阳小伙表示。

送给企业在从业3年以上的普通工人和专业技术人员一张员工绿卡。员工凭绿卡可享社会保障、住房补贴、医疗补贴、教育补贴、就业补贴、生活补贴以及宜居宜业的工作生活环境。其中住房补贴规定,住房困难的员工优先享受廉租房和公租房优惠政策,在商水县城区购买商品住房,工作满1年的每平方米给予50元住房补贴;工作满2年的每平方米给予100元住房补贴;工作满3年的每平方米给予200元住房补贴。“这个规定对企业招工很有吸引力,我们将充分宣传利用。”商水亚龙国际招商部工作人员说。②9

优化营商环境 淮阳公安“打通”与企业沟通渠道

本报讯(记者 候俊豫 朱东一)为优化营商环境,更好服务企业与群众,近日,淮阳区公安局开展多种宣传活动,打造流程少、效率高、服务好的营商环境。

据了解,自淮阳区推进优化营商环境工作以来,淮阳区公安局高度重视

营商环境宣传材料、发放‘警企明白卡’,并利用电子屏循环播放优化营商环境的宣传标语,充分利用‘线上’‘线下’资源,借助报纸、网络、微信、微博新媒体等平台,做到了宣传方式科学、精准、高效。”淮阳区公安局有关负责人说。

政法队伍教育整顿进行时

周口中级法院多举措推进教育整顿

本报讯(记者 陈永团 通讯员 李书永)日前,周口中级法院坚持常态化推进“为群众办实事,为企业解难题”专项活动,结合本单位的实际,采取多种形式推动教育整顿与法院工作双促进、双提升的目的。

坚持问题导向。市法院党组成员到分包县(市、区)法院组织召开人大

代表、政协委员、律师代表及干警代表参加的座谈会,了解掌握实情,听取意见建议,并向党组进行专题汇报,研究解决问题的措施。

组织开展“我为群众办实事、我为企业解难题”专项活动。围绕人民群众司法需求和所忧、所急、所盼,向社会公开2021年度爱民服务十项承诺活

动,把群众观点、群众路线根植于思想中,落实在行动上,增强干警群众观点和司法为民意识,提升法院形象。

落实院领导接访包案制度,坚持每天院领导接访制度,安排审判庭、执行局一名庭长一起接访,做到能当场化解的当场化解,综合运用法律、政策、行政等手段,实质性化解信访问

题。

推进审判质效的全面提升。进一步深化“两手抓、两促进、两提升”的理念,科学统筹,协调推进,在抓好教育整顿的同时,认真抓好审判执行工作,要注重激发和挖掘干警内生动力,着力提升教育整顿实效,确保实现“双赢”的良好效果。③5



政法机关教育整顿活动开展以来,太康县公安局党委聚焦群众所需所盼,把教育整顿的效果体现在“我为群众办实事”上。

太康县的二高、一高附中、华夏中学等多所学校,或位居交通要道,或在老居民区,且在校学生多,校园周边安全成为师生和家长最关心的问题,学生上学放学交通拥堵也成了家长们的堵心事。交警大队和巡特警大队主动担责,把警力投入到群众最需要的地方,变“揪心”为“安心”,化“堵心”为“顺心”,受到群众称赞。

记者 马治卫 通讯员 张磊落 摄

从“热拿衣裳,饱拿干粮”说起

□晨曦

刚过去的清明小长假,笔者家中几岁的小儿和他的爷爷奶奶一起外出旅游。出发前,笔者担心第一次离家的孩子外出吃穿不便,心中忧虑不已。和母亲打电话倾诉时,母亲的一句“热拿衣裳,饱拿干粮”让笔者茅塞顿开。诚然,笔者根本无需过度忧心,做到有备无患就可以了。

“热拿衣裳,饱拿干粮”,换句话来说,就是“外出时,即使天热,也要备着厚衣服;即使吃饱了,也要拿着干粮”。这俗语语里包含着老百姓朴素的危机意识和忧患意识。

众所周知,中华民族是一个饱经忧患的民族,从“多难兴邦、逸豫亡身”

“生于忧患、死于安乐”“居安思危,戒奢以俭”“祸兮福之所倚,福兮祸之所伏”等经典语录到“热拿衣裳,饱拿干粮”之类的乡间俗语,居安思危、未雨绸缪已成为中华民族的生存智慧,融入民族精神、刻入国民血脉,被一代代中华儿女传承、发扬。

我们党是在忧患中诞生、发展和壮大的,忧患意识已深深融入党领导革命、建设与改革的全部实践中。习近平总书记曾说:“我们党是生于忧患、成长于忧患、壮大于忧患的政党。”在百年艰苦奋斗历程中,深沉的忧患意识给予中国共产党人坚持真理、修正错误的勇气,给予中国共产党人不忘

初心、继续前进的力量。

国歌《义勇军进行曲》中的“中华民族到了最危险的时候”,正是要不断提醒人民时刻保持忧患意识。只有始终保持忧患意识,对可能出现的各种各样的复杂情况和问题保持足够的警醒,在警醒中奋进,才能成功应对经济全球化条件下来自国际、国内的种种风险和挑战。

习近平总书记多次强调,“要增强忧患意识”“要时刻保持如履薄冰的谨慎、见叶知秋的敏锐,既要高度警惕和防范自己所负责领域内的重大风险,也要密切关注全局性重大风险,第一时间提出意见和建议”。增强忧患意

识,做到居安思危,是我们治党治国必须始终坚持的一个重大原则,是每个党员干部更好地为人民服务的工作秘诀,也是每一个普通人防范风险、更好地生活的生存智慧。

孟子曰:“君子有终身之忧,无一朝之患也。”今年恰逢党的百年诞辰,我们要始终保持忧患意识,不忘初心、牢记使命,为中华民族的伟大复兴贡献自己的力量。②8

沙颖时评